T.x—89x=0

Scompeniamo il polinomio al prime membro mocogliendo il fattore x: x(s* -9 =10
Applichiamo |a legge di annullamento del prodotin: x=0 v ' —9=0
Risclvendo la seconda equazione otteniamo:  x = +3

Linsieme delle soluzioni & quindi  § = {=3, 0, 3].

2. —2x=3x*—x*

Trasportiame tutti i termini al primo membra: 2% — 237 + 5% — 2x =0

Raccogliame x: ={x" —2x'+x—2) =10

Roccogliomo parzialmente allintermne della poreesi: — x[x*(x — 2) + (& — Zl=0
Raccogliamo totalmente:  x(x = 2}{x*+1)1=0

Passiamo adesso applicare la legge di annullamento del procottio:
k=0 ¥ x—-2=0 ¥ xI41=0
La seconda equazione ha soluzione 2, fa terza & impossibile in R, quindi 5 ={0, 2}.

J.ox'— 1022+ 16x = 0
Scomponiamo  x(x* — 105+ 16) = 0
Dunque x=0 v x'-10x4+16=0 — x=5:|:1.f25—']6:5:|:3.:<

Dacui 5={0, 2, 8}.

g

&

o (x*—5) =a{x+17

Fortiame tutti | termini al prime membro riducends lequazione in forma nomale e scomponiamo
(x* -5 —4(x+1F¥ =0 — [¥* =5 = x4+ 1)) -5+ 2x+1)] =0

(¥ —5—2% —Nx? =54 2x+ ) =0 —» (' —2x-7ix*+2x-3)=0

Dacui x*—2x—7=0 ¥ x'+2x_3=0

Risolvendn ciascuna equazione ofteniamo

1-2vy2 -3
r=1:|:~.-"§=<-/ W x:-—‘]:l:2=<

s T 1
Liinsieme delle soluzioni & allora = {1 4+ 22,1 - 247, — 3,1}

5. 30 + 2 - Tx 4L 2 =0

Per scompoanre il polinamio al prime membro dobbiame usare |a regola di Ruffini e trovare i divisori del tipo
¥ — & ricordiama che i valori di a sono da ricercarsi fra i divisor del termine noto e fra le frazioni della forma

| % dove m & un divisore del termine noto e m & un divicors del coefficiente del termine di grado massimn,

Mel nostro case i possibill valor di 2 sona: +1, £2, & -1- :I:%

Cominciamo a valutare E(1): E(1)=34+2_7+2—0p

Passiamo gid concluders che 1, vigte che soddisfa I'equazione, & una delle sue radici, Per trovare le alire de-
terminiamo il polinomic Q(x) quoziente della divisione di E{x] per (x ~1):

3 i -7 2
1 3 5| =2
| 3 5 —2| Q Qx) =35 4 5x -2

Dabhiame quindi risolvers I'equazione

3
3 +5x-2=0 x:""‘i\f“z“=.—5I;E?'=<1

In definitiva, Finsieme delle soluzioni & § — { g % 1}.






